

bb 80. magyar színmű bemutatója a józsef attila színházban

k bi/tr-lm fm

1964. március 14.

a józsef attila színházban szombaton bemutatták berkesi andrás: villa bécs mellett című bűnügyi drámáját. az előadást benedek árpád rendezte. a főbb szerepeket ráday imre, soós lajos, kállai ilona, kaló flórián és budai istván alakította. a díszleteket neogrady miklós, a jelmezeket schäffer judit tervezte./mti/

--

bb 81. időjárásjelentés

lmé-lm la

1964. március 14.

a meteorológiai intézet jelenti március 14-én, szombaton este 19 órakor:

csak keveset változik az idő

várható időjárás vasárnap estig: kissé felszakadozó felhőzet, kevesebb csapadékkal, mint szombaton. helyenként köd. mérsékelt, időnként élénkülő keleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1- plusz 5 fok között./mti/

--

-46-

-Vege-

ML



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 200-200  
A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 15.

bb 1. gimnázium épül a várromon

vid gö/lm fm

1964. március 15.

néhány hónappal ezelőtt kezdtek meg vác központjában az új gimnázium építését. az iskola alapjainak ásásakor vastag kőfalakra bukkantak, amelyről a régészek megállapították, hogy azok az ország egyik legrégebbi várának maradványai. a szakemberek véleménye szerint a vár központi része már 1077-ben megvolt. a feltárás során számos tárgyi emlék is napvilágra került.

az értékes leletet műemlékké nyilvánították. a tervek szerint a vár északnyugati falát és az ott levő köralaku építmény maradványait megóvják. a várfal többi része fölé építik az ország egyik legkorszerűbb 12 tantermes gimnáziumát./mti/

--

bb 2. szélesvásznú filmszínház szentgotthárdon

vid j-lm fm

1964. március 15.

újabb szélesvásznú filmszínházzal gazdagodik vas megye. szentgotthárdon a régi mozit alakították át erre a célra. korszerűsítették, új berendezéssel látták el a nézőteret, s új gépházat is létesítettek. az átalakításra mintegy 800 000 forintot költöttek. a tervek szerint az új létesítményt április 4-én adják át rendeltetésének./mti/

--

bb 3. bővítik, korszerűsítik a nádasdhegyaljai ifjusági tábort

vid tné-lm fm

1964. március 15.

a körmendi járás kisz-bizottsága elhatározta, hogy bővíti, korszerűsíti az 1960-ban létesült nádasdhegyaljai ifjusági tábort. ezzel megoldják a járás ifjusági vezetőinek továbbképzését is. az eddigi 45-50 férőhelyes ebédlőt 120-150 személy befogadására alkalmas előadó, illetve ebédlőteremmé alakítják. külön konyhát is építenek. a 750 000 forintba kerülő építkezés nagy részét társadalmi munkában végzik el.

/folyt.köv./  
9.20/lm

1045

- 1 -

ML

bb 3. /bővítik, ... 1. folyt./ -lm

a terv megvalósítására összefogott az egész járás. az építkezéshez szükséges 70 köbméter fát a kiszések már kitermelték. a tömegszervezetek egy-egy rendezvény bevételét ajánlották fel az építőanyagok megvásárlására. a termelőszövetkezetek az anyagok szállítását vállalták, az üzemek, ktsz-ek és kisiparosok is jelentős értékű társadalmi munkát ajánlották fel. az alapozást megkezdték, s már eddig is többszázan vettek részt a társadalmi munkában./mti/

--

bb 4. tavaszi hangversenyekre készülnek a dunaujvárosi ének- és zenekarok

vid j-lm fm

1964. március 15.

a dunaujvárosi ének- és zenekarok készülődnek a tavaszi hangversenyekre. a legtöbb koncertet a központi énekkar adja, amely székel Zoltán karmester irányításával újabb kórusműveket is tanul. az aida bevonulási indulóját a fejér megyei zenei hetek március 27-i dunaujvárosi záróhangversenyén adják elő. az áprilisi kórushangversenyre Bach egyik kantátáját tanulják. májusban egyébként Sopronban is adnak önálló kórushangversenyt a dunaujvárosi központi énekkar tagjai, majd a dunai vasmű tánckarának közreműködésével lépnek ismét a dunaujvárosi közönség elé. a zeneiskola művésztanárai a fejér megyei zenei hetek alkalmából március közepén Cecén adnak hangversenyt a termelőszövetkezeti parasztnak.

a dunaujvárosi felnőtt kamarazenekar és a zeneiskolai ifjúsági zenekar is önálló szereplésre, illetve a megyei kamarazene-fesztiválra készül./mti/

--

bb 5. páramentesítő kendő - autósoknak

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyára új cikket, páramentesítő kendővel lepi meg az autósokat. a szélvédő üveg párasodásának megszüntetésére az üzemben különleges szövési eljárással laza, bolyhos lenkendőket készítettek, s ezeket erre a célra kikísérletezett vegyszerrel itatták át. az ilyen kendővel letörölt ablak víztaszítóvá válik, s nem keletkezik rajta pára.

az alkalmazott vegyszernek kétszáz Celsius fok felett van a forráspontja, tehát normál hőmérsékleten nem párolog, s így a kendő egyszeri vegyszeres kezeléssel egész ideig használható. az új cikket az elmúlt hetekben az országban több helyen, így a szegedi autóközlekedési vállalatnál is sikerrel kipróbálták./mti/

--

9.30/lm

1045

-2-

*Mk*

bb 6. mesterséges sziget a hidépítőknél a kis-dunán

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a kis-duna egyik legnagyobb hidja épül Horvátkimle mellett. a munkát az ősszel kezdték el, s azóta előkészítették a pillérek alapozását. egy pillért a mederben helyeznek el. itt mesterséges szigetet képeztek ki, mintegy ezer köbméter kavicsot és földet hordtak oda. a szigeten elkészítik a pillér alapozásához szükséges betonszekerényt, amit a földbe süllyesztenek. a két-nyílású hid az év végére készül el. a nagyobbik nyílást a budapesti volt Kossuth-híd vasszerkezetéből, a kisebbiket betonból építik meg.

az új hid megkönnyíti majd a szigetköz középső részének megnövekedett járműforgalmát, mert a jelenlegi mindössze hat tonna teherbírási fahíd már egyáltalán nem felel meg a követelményeknek. az új hidon a szigetközök hédervár környékéről zavartalanul juthatnak majd a kis-duna jobb partján levő Horvátkimlei vasútállomáshoz./mti/

--

bb 7. újfajta len divatanyagok készülnek Győrött

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a Lenfonó- és szövőipari vállalat Győri szövőgyárában már kiválasztották és a napokban felküldik zsürizésre azt a nyolcféle új divatanyagot, amellyel részt vesznek az év legszebb könnyűipari terméke pályázaton. négy év óta minden alkalommal első díjat nyert a gyár a len, pamut és viscos műszál kombinációjával készült, nemes kikészítésű nem gyűrődő divatanyagokkal.

az idén a tavalyinál 20 százalékkal többet, mintegy egymillió kétszázötven négyzetméter divatanyagot gyárt a Győri Len-szövő, és a választékot 10-15 újabb mintával bővíti. a szövetek tulnyomó része mintás, csikos, kockás, spriccelt és más mintázatú, de akik az egyszínű anyagot kedvelik, azok is választhatnak izlésüknek megfelelően. az új divatanyagokat, köztük az év legszebb terméke pályázatra beküldöttet is, már gyártják és a második negyedévben forgalomba kerülnek.

a Győri Lenszövő másik fontos gyártmányával a nyugágyvászonai ugyancsak részt vesz az év legszebb terméke pályázaton. az élénk színekben, főleg exportra gyártott nyugágyvászon a camping felszerelésekhez is igen keresett./mti/

--

9.40/lm

1045

-3-

*Mk*

bb 8. termál-camping debrecenben

vid lk-lm ki

1964. március 15.

bővitették a debreceni nagyerdőben létesítendő autós-camping tervét. eszerint 100 köbméteres medence is épül. ebbe a kis medencébe vezetik a debreceni gyógyhatású hévvizet. így a vendégek a camping területén gyógyhatású vízben fürödhetnek, mellette pedig zuhanyozókkal is igénybe vehetik a termálvizet. a debreceni nagyerdei camping a nemzetközi nyilvántartásba úgy kerül be, mint termál-camping./mti/

--

bb 9. elszaporítják az érszükület „csodafüvet”, a balaton parton

vid ká/tr-lm -cz

1964. március 15.

alig néhány évvel ezelőtt derült fény a hazánkban őshonos, vadon élő növény, a vinca minor rendkívüli gyógyászati hatására. azóta az ország különböző vidékein próbálkoztak elszaporításával, legeredményesebben a keszthelyi agrártudományi főiskola balatonakali kísérleti telepén. a köves talaju, párás éghajlatu vidéken az elmúlt évben már 15 holdon termesztették az érszükület kiváló gyógyszerének alapanyagát. az idén tavasszal újabb öt holdon telepítik el a „csodafüvet”, a szaporítóanyagot sümeg környéki erdőségekből gyűjtik, itt található ugyanis a legnagyobb hatóanyagú vinca minor. az erdőkben aljnövényzetet képző gyógy-növényt tövestől szedik fel.

az őszi hónapokban további 30 holdon ültetik el a vinca minor./mti/

--

bb 10. 2 100 hold új almáskert a nyírségben

vid ká/tr-lm -cz

1964. március 15.

ismét szükül a nyírség homoksivatagja: termelőségvetkezek az eddig terméketlen földekből újabb 2100 holdat telepítenek be téli almafa csemetékkel. a tavasz folyamán elültetésre kerülő több mint 200 000 csemetéből 150 000 jonathán alma lesz.

a telepítésre gondosan felkészültek. nagyerejű lánctalpas traktorral 80-100 centiméter mélyen forgatták meg a kijelölt területeket és kitűzték a csemeték helyét./mti/

--

9.50/Lm

-4-

10.95

bb 11. tűzoltó-szakkörök a nógrádi iskolákban

vid tf/j-lm fm

1964. március 15.

az önkéntes tűzoltótörszervezetek idősebb tagjainak utánpótlására nógrád megye rétsági járásának csaknem valamennyi iskolájában diák tűzoltó szakkörök szervezését kezdték meg. legénezen például 30 tagu diák tűzoltó szakkör alakult. hasonló szakkörök szervezése kezdődött meg tolmácson, szátokon, tereskén és a rétsági járás más községeiben is. a falvak új diák tűzoltó szakköröi a nyári tűzoltó-versenyeken „vizsgáznak”, majd./mti/

--

bb 12. a negyedszázados évfordulóra újabb dokumentumok alapján megírják a híres miskolci csata történetét

vid tf/j-lm fm

1964. március 15.

májusban lesz 25. évfordulója annak, hogy a tanácsköztársaság vörös hadserege megvívta a nevezetes miskolci csatát. komáromy józsef, a miskolci herman ottó muzeum igazgatója több éves kutatásai, valamint eredeti és eddig nyilvánosságra nem hozott dokumentumok alapján az évforduló alkalmából megírja a csata történetét.

a felkutatott újabb dokumentumok között szerepelnek a szlovák tanácsköztársaságnak miskolc lakosságához intézett felhívásai, plakátok és röpcédulák, valamint molnár miklós kassai lakos kézzel írott, több kötetes visszaemlékezése.

a készülő művet négy térkép, valamint csaknem száz korabeli röpcédula, plakát, fénykép és más dokumentum másolatai egészítik ki./mti/

--

bb 13. több tízezer vivópenge készül az idén szentgotthárdi kasza-gyárban

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a szentgotthárdi kaszagyár munkásai kifogástalan minőségű vivópengéket készítenek, többen valószínűleg mesterei ennek a ritka szakmának. a népszerű sportszerből az idén ötvenötezer gyártanak a hazai sportszerboltok részére.

külföldre is eljutott már a szentgotthárdi vivópengék jó híre. nemrég nyugat-németország rendelt több ezer darabot./mti/

--

10.00/Lm

-5-

bb 14. homokóra helyett automatika

vid lk-lm ki

1964. március 15.

az ózdi kohászati üzemek samott téglagyárában a formálásra, égetésre kerülő massa keverése eddig meglehetősen kezdetleges módon történt. a keverőbe kézi jelzésre öntötték be az anyagot, s az egyik legfontosabb munkaművelet, a keverés idejét, amelytől a gyártmány minősége függ, homokórával mérték. a kész adag kiürítését is kézi működtetéssel oldották meg. borsodi lászló és farkas károly, az üzem két dolgozója tervei alapján ezeket a munkákat teljesen automatizálták. az adagolást, üritést emberi beavatkozás nélkül önműködő szerkezet végzi, a keverési időt pedig nomokóra helyett ugynevezett időrelé felszerelésével, automatikával oldják meg. az automatizálással, amelyet minden beruházási költség nélkül házilag oldottak meg, folyamatosabb, egyenletesebb lett a munka, s a termékek minősége is jelentősen javult.  
/mti/

--

bb 15. halászat ,,jéghegyek,, között

i vid ká/tr-lm -cz

1964. március 15.

a dunán a jégtörők munkája nyomán levonult a felduzzadt víz, a paksi halászlé termelőszövetkezet tagjai megkezdhették a tavaszi halászlét. a négy brigád valóságos ,,jéghegyek,, között járja ladikkal a dunát. mindkét parton és a szigeteken között a zátonyokon két-három méter magasra tornyosultak a feltört és oda-sodort jégtáblák. egy hét alatt mintegy ötezer kilogramm ugynevezett fehérhalat: keszeget, jászt, dévért és paducot fogtak ki a megszelídített dunából a paksi halászok. ponty, harcsa, csuka és kecsege egyelőre kevés akad a hálójukba./mti/

--

bb 16. falvakba költöző tanyai iskolák csongrádban

vid j-lm fm

1964. március 15.

csongrád megye lakosságának 10 része még ma is a községek-től távoli, szétszórt településeken él. a tanácsok adatai szerint azonban évente mintegy ezer olyan tanyát bontanak le, amelynek lakói a falvakba települnek át. az elnéptelenedő körzetekből megkezdődött a régi tanyai iskolák ,,átköltöztetése,, is a községekbe. eddig mintegy 30 ilyen kis iskola csukta be végleg kapuit. többségüket lebontották. az épületek használható anyagait beszállították a községekbe. ezekből már felépült hat falusi iskola új politechnikai műhelyterme. az egyik makói általános iskolát új tantermekkel bővítik a ,,hatrongyosi,, körzet megszüntetett kis oktatási intézményének épületanyagával.

/folyt.köv./  
10.05/lm

-6-

bb 16. /falvakba költöző...1.folyt./-lm

több tanyai iskolát a kisteleki, a sándorfalvi és a szatymazi tsz-ek üzemi épületek céljaira vettek át. az év végéig előreláthatólag újabb 8-10 tanyai iskolát, illetve anyagát ,,költöztetik,, majd át a falvakba./mti/

--

bb 17. értékes dokumentumgyűjtemény a tanácsköztársaságról a kaposvári levéltárban

vid tf/j-lm fm

1964. március 15.

a kaposvári állami levéltárban több ezer darabból álló, iratköteget őriznek a tanácsköztársaságra vonatkozóan. a dokumentumgyűjtemény értékes adatokat tartalmaz a proletárdiktatura somogyi szervezetéről, tevékenységéről.

az iratok között megtalálhatók az első földfoglalásról és a termelőszövetkezetek megalakulásáról szóló jelentések, az üzemek, gyárak államosítására, szocializálására vonatkozó rendelkezések, a hatalomátvételtől írt beszámolók, a tanácsköztársaság megyei vezetőinek névsora, életrajza.

a levéltárban ezekben a napokban gyakran keresik fel a kiszisták és az expedíciós uttoró őrök tagjai, hogy a tanácsköztársaság kikiáltása közelgő évfordulójával kapcsolatban tanulmányozzák a történelmet idéző, értékes iratokat./mti/

--

bb 18. lovagló-iskola nyílik az üdülési idényben siófokon

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a somogy megyei tanács siófoki idegenforgalmi hivatal a nyári szezonban siófokon lovagióiskolát létesít. az istállóban a somogyi állami ménes 12 hátás- és versenylovát helyezik majd el a nyári hónapokra. kiváló lovaglómesterek tanítják majd a lovaglást. a már lovagolni tudók tereplovaglásra óránként 30 forintért bérelhetnek lovakat, s ezeken járhatják be a balaton környékét. csoportos lovas-kirándulások is lesznek többek között a kereki katonavárhoz és a kőröshegyi flekken-csárdához./mti/

--

10.15/lm

-7-

*AK*

bb 19. telekredezés a borsodi községekben

vid lk-lm ki

1964. március 15.

a borsod megyei tanács tervező irodája megkezdte a megye falvaiban a telekredezést, a megye községeiben évente 2 500-3 000 családi ház épül, a legtöbb helyen a belterület már beépült, ott nincs házhely, a rendezés célja, hogy a falvak fejlődésével számolva határozzák meg, hol alakíthatók ki családi házas települések.

az idén 12 községben végzik el a telekredezést, így többek között a világhírű aggteleki barlangvidék központjában, jósvafő községben, továbbá borsodnádasdon, ahol elsősorban a lemezgyár dolgozói, sajkázán, ahol a szomszédos bányában dolgozók és most még más községekből bejáró bányászok igényelnek házhelyet.

a telekredezéssel párhuzamosan megkezdik a falvak általános rendezési tervének elkészítését is./mti/

-. -

bb 20. dámvadakat „importáltak, a kisalföldre

vid ká/tr-lm -cz

1964. március 15.

a kisalföld erdőségeivel tarkított tájai, a duna ártéri területe, a háság lápos, mocsaras vidéke kiváló lenetőségeket nyújt a nagy vadak tenyésztésére, az itteni vadállományból eddig hiányzó dámvadás barátokzik már a nyugati erdőségekkel, a kisalföldi erdőgazdaság egy dámbikát és két borjút „importált,, a gönyüi erdőbe, a nemes állatok már második hete tanyáznak új helyükön, s a vadászok megfigyelése szerint jól érzik magukat a számukra ismeretlen környezetben./mti/

-. -

bb 21. kiállításra készülnek a szombathelyi vasutas képzőművészek

vid j-lm fm

1964. március 15.

ötven vasutas-festő tevékenykedik a szombathelyi ady endre művelődési otthon képzőművészeti szakkörében, munkájukat burányi nándor, a város legidősebb festőművésze irányítja, a szakkör most tárlatra készül, amelyet a művelődési otthon életéről nyáron nyíló kiállítás alkalmából rendeznek meg./mti/

-. -

10.40/Lm

-8-

bb 22. időjárásjelentés

sze-lm -cz

1964. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 15-én, vasárnap délben:

erősen felhős, csapadékos idő

az atlanti-óceánon elhelyezkedő nagy kiterjedésű ciklonról levált mellékciklon középpontja franciaország felett helyezkedik el és előoldalán enyhe levegő áramlik közép-európa légterébe, e ciklon hatására nyugat-közép- és dél-európában erősen felhős, csapadékos időjárás alakult ki, a skandináv-félsziget és a szovjetunió európai területe fölött levő anticiklon lassan leépül és így ezekre a területekre is megkezdődik a melegebb levegő beáramlása, hazánkban tegnap borult idő volt, országszerte esett a hó, havaseső, eső, a csapadék mennyisége egyes helyeken elérte a 8-10 millimétert, napközben a hőmérséklet plusz 1- plusz 6 fokig emelkedett, ma hajnalban az északkeleti megyékben 0- mínusz 3, máshol plusz 1, mínusz 1 fokos hőmérsékleteket mértek.

ma reggel 7 órakor dobogókő 33, galyatető 49, kékestető 42, mátraháza 32, farkasgyepű 11 centiméter vastagságú hóréteget jelentett, ma országszerte tovább folytatódik a borult, csapadékos idő.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.8 fok volt, a sokévi átlagnál 2.8 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: erősen felhős idő, havazással, havasesővel, esővel, mérséklet, időnként élénk déli, délkeleti szél, a hőmérséklet kissé emelkedik, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 - plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: plusz 4- plusz 8 fok között.

a duna vízállása budapestnél 124 centiméter./mti/

-. -

13.45/Lm

-9-

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

bb 23. magyar küldöttség utazott moszkvába

t di/sze-lm- cz

1964. március 15.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter vezetésével vasárnap magyar küldöttség utazott moszkvába a két ország gépiparának 1966-1970 közötti fejlesztését érintő tervek konzultációs tárgyalásokra. a delegációban a kohó- és gépipari minisztérium, az országos tervehivatal és a külkereskedelmi minisztérium több szakembere vesz részt.

a küldöttséget a keleti-pályaudvaron kovács istván, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, kincses istván és dr. kocsis józsef kohó- és gépipari miniszterhelyettesek és gazdasági életünk más képviselői bucsúztatták. ott volt n.e. prosunyin, a szovjetunió budapesti nagykövetségének kereskedelmi képviselője./mti/

--

bb 24. koszoruzások budapesten az 1848-as forradalom évfordulóján

t di/sze/m

1964. március 15.

a hazafias népfront országos tanácsa és budapesti bizottsága, valamint a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága és budapesti bizottsága vasárnap az 1848-as forradalom évfordulóján koszoruzási ünnepségeket rendezett a fővárosban.

a muzeum-kertben, ahol megjelent a hazafias népfront 3. kongresszusára hazánkba érkezett kubai delegáció is, a himnusz elhangzása után szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott ünnepi beszédet.

- a márciusi ifjak korába a szabadság, a függetlenség fegyveres védelme volt a legnagyobb tett. napjainkban a szocializmust építő munka sikerei szolgálják népünk javát. ezért hívja, szólítja alkotásra hazánk minden polgárát a hazafias népfront, amely éppen a napokban tartja 3. kongresszusát, mert csak így, csak ezzel felelhetünk meg 1848. példájának.

ezután a hazafias népfront nevében szatmári nagy imre, az országos tanács titkára és matuz lászló, a budapesti bizottság titkára: a kisz képviselőjében pedig vajó péter, a kisz központi bizottságnak titkár-helyettese és király andrásné, a budapesti kisz-bizottság titkára megkoszoruzta a muzeum falán elhelyezett emléktáblát. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

14.18/m

- 10 -

*KE*

bb 24. /koszoruzások ... 1. folyt./ m

a kossuth szobrot szabó páál, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke és dr. pesta lászló, a budapesti népfrontbizottság alelnöke, misi sándor, a kisz intéző bizottságának tagja és borovitz tamás, a budapesti kisz bizottság osztályvezetője, a petőfi szobrot harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és dr. kovács máté, a budapesti népfront-bizottság alelnöke, valamint szabó ferenc, az uttörő szövetség elnöke és kovács józsef, a budapesti kisz bizottság osztályvezetője koszoruzta meg.

mindhárom helyen többszáz fiatal képviselte budapest ifjúságát.

/mti/

...-

bb 25. kiválóak a sportban és a tanulásban - frank mária és rósa gábor nyerte az orvostudományi egyetem vándordíját

t di/sze szb -cz

1964. március 15.

az 1848-as forradalom évfordulója alkalmából vasárnap az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének semmelweis-termében rendkívüli ünnepi tanácsulést rendezett a budapesti orvostudományi egyetem. ezen megemlékeztek március 15. hőseiről, majd dr. törő imre, az egyetem rektora átadta az „egészséges, edzett test az alapja a magasfoku szellemi kulturának”, vándordíjat, amelyet az 1962/63-as tanévben kitűnő rendű bizonyítványa és kiváló sporteredményei alapján frank mária válogatott uszónő és rósa gábor vívó nyert el. a budapesti orvostudományi egyetem tanácsa ezenkívül megjutalmazta pósa juditot, aki a vándordíjért folytatott versenyben évek óta, így az idén is második.

ezután kiosztották az egyetem hallgatói számára kiírt pályázatok díjait; a bíráló bizottság véleménye alapján 110 fiatal kapott jutalmat. /mti/

...-

14.30 pe

- 11 -

*KE*

bb 26. shura cherkassky budapesten

k ol/hmé szb fm

1964. március 15.

szombaton a késő esti órákban budapestre érkezett shura cherkassky, a kiváló, orosz származású zongoraművész. a művész az utóbbi években az usa-ban, dél-amerikában, új-zélandban, angliában és európa más országaiban aratott nagy sikereket.

shura cherkassky március 16-án a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén mutatkozik be a budapesti közönségnek, amikor bach: d-moll zongoraversenyét tolmácsolja, 18-i önálló estjén pedig bach-busoni, beethoven, rahmanyinov, bartók, csajkovszkij és muszorgszkij-műveket ad elő a zeneakadémián. /mti/

..-

bb 28. ötven centis hó a kékestetőn - váratlanul beköszöntött a tél március idusán

vid sze szb -cz

1964. március 15.

vasárnap újra beköszöntött a tél a mátrába. a szombat este megkezdődött sűrű havazás vasárnap is egész napon át tartott és a hegyek között 20-30 centiméteres friss hóréteg hullott. kékestetőn - ahol mínusz négy fok alá süllyedt a hőmérő vasárnap a déli órákban is - egész napon át sűrű köd borította a tájat és a hóréteg vastagsága itt megnaladta a félmétert. a váratlanul jött havazás lassította a közúti forgalmat és a mátrában a menetrend szerint közlekedő autóbuszok többsége órákkal később érkezett célhoz. a menetrendszerű járatok csak mátraházáig közlekedtek. innen kékestető felé csak egy-két különjáratu autóbusz megrészkedett, amelyek órákon át tették meg a négy kilométeres utat a frissen lehullt nedves, csuszós hóban. a kékestető alatt számos személygépkocsi elakadt, így az utánuk feltörő gépjárművezetőknek is jelentősen nehezítette ez a továbbjutást. a kékestetői sípálya környékét vasárnap mégis népes közönség lepté el. a kirándulók mátraházáról - ott nagyrészt az autóbuszokat és más járműveket - gyalogosan vagy sílécceél és ródlival vágta neki a hegyi utnak és jutottak fel a kékestetőre.

a hirtelen jött havazás az utkarbantartó szerveket is nehézségek elé állította a mátrában, mivel már nem számítottak a tél ilyen mérvű visszatérésére. a vastag, friss hóréteg eltávolítására az utórők a rendelkezésre álló lehetőségekkel mindent megtesznek a közúti akadályok elhárítására. /mti/

..-

15.07 pe

16 fe

- 12 -

*PK*

bb 27. két képzőművészeti kiállítás nyílt békés megyében

vid sze szb -cz

1964. március 15.

vasárnap kulturális hónap nyílt az orosházi járásban. ez alkalomból képzőművészeti kiállításokat rendeztek orosházán és gádoroson. az orosházi petőfi művelődési ház képzőművészeti szakkörének tagjai mutatták be legszebb alkotásaikat. a vihararoki földmunkás mozgalom egykori fellegvárának, orosházának fejlődését és lakóinak megváltozott életét örökítették meg ecsettel, tussal, ceruzával.

az orosházi járási kulturális hónap idején orosházán, csorvason, pusztaföldváron, csanádapácán és másutt író-olvasó találkozokat, film-ankétokat, ismeretterjesztő előadásokat és műsoros esteket rendeznek. /mti/

..-

bb 29. március tizenötödiki koszoruzási ünnepségek székesfehérvárott és a pákozdi emlékműnél

vid sze szb -cz

1964. március 15.

a hazafias népfront székesfehérvári városi bizottsága és a kisz városi bizottsága nevében vasárnap székesfehérvárott koszorút helyeztek a petőfi-emléktáblára, amely a nagy forradalmár költő székesfehérvári tartózkodásának emlékét jelöli meg, amikor vándorszínész korában 1842 november 9 - 1843 január 15 között a város lakója volt. a petőfi általános iskola épülete előtt álló petőfi szoborra a teleki blanka leánygimnázium és a petőfi általános iskola növendékei helyezték koszorút. ugyancsak megkoszorúzták vasárnap délelőtt a szabadságharc leverése után haynau vérbírái által a pesti újépület udvarán 1849 augusztus 14-én kivégeztetett hat székesfehérvári kézművesiparos emlékére felállított emlékművet a ságvári ligetben. itt a székesfehérvári ságvári endre gépipari technikum növendékei helyezték el a koszorút.

koszoruzási ünnepség volt vasárnap délelőtt az 1848-as pákozdi csata emlékére felállított szabadságharc-emlékműnél is, ahol a kisz fejei bizottsága és a hazafias népfront fejei bizottsága rendezett koszoruzási ünnepséget. a hazafias népfront koszoruját csóka jános megyei népfront-titkár helyezte el az emlékmű talapzatára. /mti/

..-

15.20 pe

16 fe

- 13 -

*PK*

bb 30. ezerötszáz tit előadás egerben - megtartotta küldöttgyűlését a tit eger városi szervezete

vid sze szb -cz

1964. március 15.

a tudományos ismeretterjesztő társulat egri szervezete vasárnap délelőtt a városi tanács dísztermében tartotta meg küldöttközgyűlését, amelyen résztvett és felszólalt honfi józsef, a tit országos vezetőségének főtárhelyettese is. varga ferencnek, a városi tanács vb. elnöke megnyitászavai után dr. szokodi józsef, a szervezet elnöke számolt be a tit-nek a város területén az elmúlt három évben végzett munkájáról és ismertette a feladatokat. elmondta, hogy az elmúlt három évben a tit különböző szakosztályai keretében a városban mintegy ezerötszáz előadás hangzott el, amelyet több mint nyolcvanezren hallgattak meg az üzemek, termelőszövetkezetek, intézmények és hivatalok dolgozói. nyolc képzőművészeti kiállítást rendezett a tit a városban és a filmbarátok köre is mintegy négyezer nézőt vonzott.

a közgyűlésen elhatározták, hogy tovább szélesítik az ismeretterjesztő munka területeit és új módszerekkel fokozzák az érdeklődést. a közgyűlésen újjáválasztották a szervezet városi elnökségét és 52 tagot jelöltek a soronkövetkező megyei küldöttválasztó közgyűlésre. /mti/

bb 31. koszoruzás nyiregyházán

vid sze szb -cz

1964. március 15.

a kisz szabolcs-szatmár megyei bizottságának vezetői vasárnap délelőtt nyiregyházán megkoszorúzták a kossuth-szobrot. ezzel egyidőben a kisz városi bizottságának képviselői a petőfi szobornál helyezték el a megemlékezés virágait. /mti/

bb 32. kollégium-avatás kecskeméten

vid sze szb -cz

1964. március 15.

bensőséges ünnepséget rendeztek vasárnap a kecskeméti katona józsef gimnázium tanulói. a nagymultu középiskola táncsics mihályról elnevezett diákotthonát ezen a napon avatták kollégiummá. a megemlékező beszédek után az új kollégium tanulói irodalmi és művészeti bemutatót tartottak. /mti/

15.30 pe

- 14 -

16 fe

*Ma*

bb 33. kerekasztal-konferencia szombathelyen

vid sze szb -cz

1964. március 15.

a magyar vöröskereszt vas megyei és szombathelyi városi szervezete, valamint a tit vas megyei egészségügyi szakosztálya vasárnap délelőtt a felsőfoku tanítóképző intézet nagytermében pedagógusok, balesetsebészek, gyermekorvosok, higienikusok, pszichológusok, szülői munkaközösségek vezetői részvételével kerekasztalkonferenciát rendezett. a konferencián dr. istván lajos gyermekorvos vezetésével a résztvevők az ifjúság helyes egészségügyi szemléletének kialakítását tárgyalták meg. /mti/

bb 34. koszoruzási emlékünnepe kiskőrösön, petőfi szülőfalujában

vid sze szb -cz

1964. március 15.

vasárnap bács-kiskun megyében a kisz-bizottságok több helyen rendeztek emlékünnepeket az 1848-as forradalom 116. évfordulója tiszteletére. délelőtt kecskeméten a kossuth szobornál, kiskunfélegyházán, valamint petőfi szülőfalujában, kiskőrösön pedig a költő emlékművénel tartottak koszoruzási emlékünnepeket a fiatalok. a kiskőrösi ünnepségen dr. bernyi istván gimnáziumi tanár emlékeztetett a márciusi ifjakra. /mti/

bb 35. képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen

vid sze szb -cz

1964. március 15.

vasárnap képzőművészeti kiállítás nyílt szombathelyen a képcsarnok vállalat helyi fiókjának kiállítás termében. mézáros józsef, a város egyik peremközségében, herényben élő festőművész mintegy 25 képét mutatja be a közönségnek. a megyei és országos kiállításokon már többször szerepelt képzőművész bensőséges hangulatot árasztó tájképeit, figurális kompozícióit tetszéssel fogadták. /mti/

15.35 pe

- 15 -

16 fe

*Ma*

bb 36. vas megyei vasutasok az operaházban

vid/sze/m

1964. március 15.

a szombathelyi ady endre művelődési otthon kezdeményezésére operaházi bérletet válthattak a vas megyei vasutasok. a mostani idényben hatvan bérlettulajdonost tartanak nyilván, akik minden második hónapban egy alkalommal közösen a fővárosba utaznak és meghallgatják az állami operaház előadását. vasárnap a gajane című világhírű balettet tekintették meg az operaház minden bizonyítvánnyal legtávolabban lakó bérlettulajdonosai. /mti/

---

bb 37. idegenvezetők tanfolyama szegeden

vid/sze/m

1964. március 15.

vasárnap délelőtt megkezdődött harmincöt új szegedi idegenvezető kiképzése. a szegedi műemlékeiről és nevezetességeiről szóló előadáson résztvett a város 52 régebbi idegenvezetője is.

az elkövetkező hetekben újabb előadások sorozatát hallgatják végig azok, akik a nyári szabadtéri játékok idején kalauzolják majd a város vendégeit. munkájukra előreláthatólag nagy szükség lesz, ugyanis már eddig mintegy negyvenezer látogató érkezését jelezték a játékokra. közülük tizenötezer turista a baráti szocialista és az európai kapitalista országokból jelezte érkezését.

kalauzolásuk nem jelenthet majd nagy gondot a szegedi idegenvezetőknek, hiszen tucatnyi idegen nyelven tudják tájékoztatni a programról és a nevezetességekről a vendégeket. /mti/

---

bb 38. március 15-i koszorúzás szegeden

vid/sze/m

1964. március 15.

a hazafias népfront és a kisz rendezésében szegeden vasárnap a város ifjuságának képviselői megkoszorúzták kossuth lajos és petőfi sándor szobrait. elhelyezték az emlékezés virágait az 1848-49-es szabadságharc egyik utolsó összecsapásának a szőregi csata hőseinek s szegedi emlékműve előtt is. /mti/

---

15.40 pe

- 16 -

16.11

*MB*

bb 39. művészpár kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/sze/m

1964. március 15.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap délután pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg vörös rozália és redő ferenc gyűjteményes kiállítását. a neves művészpár minden évben vendége a vásárhelyi művésztalálkozónak, festményeikkel azonban most első ízben ismerkedhettek meg a városban. a kiállítást már az első napon nagy számban keresték fel azok a tsz-tagok, akik személyesen jól ismerik a környéken gyakran dolgozó művészeket, alkotásaikkal azonban, amelyek sok parasztember magára ismerhetett, most első ízben találkoztak. /mti/

---

bb 41. országos úttörő íjász terembajnokság - gazdag vasárnapi program a kecskeméti úttörőházban

vid/sze/m

1964. március 15.

régen voltak olyan zsúfoltak a kecskeméti úttörőház klubtermei, mint vasárnap. az egésznapos érdekes rendezvénysorozat sokszáz úttörőt ide vonzott. a kisdobosok részére mese-délelőttöt tartottak, délután izgalmas vetélkedővel, íjász-versennyel folytatódott a program: itt bonyolították le az országos úttörő íjász-terembajnokságot. ezután a helybeli jókai általános iskola kisdobosai által előadott „tündérszép ilona”, című zenés mesejáték szórakoztatta a párttagokat. /mti/

---

bb 40. egy szegedi szocialista brigád vasárnap délutánja

vid/sze/m

1964. március 15.

a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi gyáregységének tiz tagu mező imre szocialista brigádja immár harmadszor nagy esélyese a megtisztelő szocialista cím elnyerésének. a brigád tagjai évek óta nagy gondot fordítanak önművelésükre. segítségükre van ebben a szegedi mező imre általános iskola tanári kara, akikkel vasárnaponként gyakran találkoznak. a közelmúltban a pedagógusok munkásmozgalmi és történelmi témákról tartottak előadásokat a baráti találkozón. vasárnap most a brigád tagjai előtt molnár g. istvánné tanárnő a magyar irodalom időszerű kérdéseit ismertette, majd az iskola pedagógusai és a munkások a szegedi újságíróklubban baráti beszélgetést folytattak erről a témáról. /mti/

---

15.45 pe

- 17 -

*MB*

bb 42. német tsz-küldöttség mezőkövesden

lmé vm

1964. március 15.

az ndk-ból 25 tagu termelőszövetkezeti küldöttség érkezett a mezőkövesdre a járási művelődési ház agrártudományi munkaközösségének meghívására. a német vendégek 10 napot töltenek mezőkövesden, meglátogatják a járás termelőszövetkezeteit, valamint magyar-német barátságai esteken vesznek részt. látogatásukat a mezőkövesdiek a jövő hónapban viszonzják./mti/

- . -

bb 43. tizenegy szocialista brigádöt és egy szocialista műhelyt avattak a szombathelyi pamutiparban

vid sze vm

1964. március 15.

vasárnap 11 szocialista brigádöt és egy szocialista műhelyt avattak a szombathelyi pamutiparban. az utóbbi, a gyár csomagoló része, másodszor nyerte el a megtisztelő címet. a 206 ünnepelet brigádnak és műhely-dolgozónak - kiknek zöme nő - czupi jános, a vállalat igazgatója nyújtotta át a szocialista brigád, illetve műhely-oklevelet, illetve jelvényt. a vállalat kiváló munkások-lektívái mult évi jó munkájukért kapták a szocialista címet. köztük van a mechanikai szövöde hetes parti brigádja horváth károly kettő brigádvezetővel az élen, amely két százalékkal túlteljesítette tavalyi termelési tervét és az eredetileg vállalt 96 százalék helyett 98.5 százalékban gyártott elsőosztályú árut. a brigád tagjai 156 könyvet elolvastak, szakmai tudásuk gyarapítása érdekében testvérüzemeket látogattak, résztvettek társadalmi munkában a város csinosításában is./mti/

- . -

bb 44. kisipari szövetkezetek és földművesszövetkezetek szavalóversenye keszthelyen

vid sze vm

1964. március 15.

a veszprém megyei ksz-ek és földművesszövetkezetek öntevékeny művészeti együttesei hetek óta számos helyi és területi kulturális versenyt rendeztek. a kulturális seregszemle során vasárnap keszthelyen, a járási művelődési házban több mint negyven fő részvételével szavaló-versenyt tartottak. a szavalóverseny a bíráló bizottság véleménye szerint elmúlt évinél is sokkal jobban sikerült és a versenyzők többségének eredménye azt bizonyítja, hogy a kisipari szövetkezetek, valamint a földművesszövetkezetek öntevékeny együttesei nagyobb odaadással, szorgalmas munkával készültek az immár hagyományos versenyre./mti/

- . -

15.50 pe

- 18 -

bb 45. uttörő zenekaros és cigányzenés obsitosbucsztatás dunaujvárosban

vid sze-lm -cz

1964. március 15.

vasárnap a dunai vasmű művelődési házát zsufolásig megtöltötték a dunaujvárosi járás azon dolgozói, akiket - miután ötven éves korukat betöltötték, - törölték a néphadsereg tartalékos állományából. az immár hagyományos obsitos bucsuztató elején felharsant a diszkürt, majd az ünnepi beszédek után a dunaujvárosi leány uttörő-zenekar vidám indulókkal, a zeneiskola növendékei hangszeres és énekszámokkal köszöntötték a honvédség tartalékos kötelékéből kilépő munkásokat, parasztokat, értelmiségieket. az egyik most „leszerelt”, obsitos, bitai károly kőműves fia, ifj. bitai károly, a dunai vasmű gépkezelője, aki sorköteles lévén, rövidesen bevonul kiképzésre, tett fogadalmat, hogy apáiktól átvett örökségként becsülettel szolgálják és ha kell, megvédik a hazát. az obsitosok nevében brikás jános mondott köszönetet a meleg és megható bucsuztatásért és az ünnepség végén cigányzenekar kíséretében ő maga vidám nótaszóval és katonadalokkal köszöntötte obsitos társait./mti/

- . -

bb 46. rakétákat készítő hódmezővásárhelyi uttörők

vid sze-lm -cz

1964. március 15.

a hódmezővásárhelyi uttörőház modellező szakkörének tagjait megihlették a technika új vívmányai. a szokásos kishajók, repülőek készítése helyett a világűr „meghódítására”, törekcszenek. legalábbis erre mutat, hogy többméteres alumínium rakétatestet készítettek, s megépítették első űrhajókilövő állomásukat is. az elektromos szakkör közreműködésével villogó fényekkel, kis reflektorokkal világítják meg a leszállóhelyet, amelyre forgó radarernyők „irányítják”, az „űrből visszatérő”, rakétákat. ezekkel persze nem gagarinék és társaik érkeznek a helyszínre hanem az expedíciós őrök tagjai, akik e korszerű diszletek között tartják meg szellemi vetélkedőiket, s számolnak be többek között arról is, hogy mit tudnak a világűr meghódításának legujabb eredményeiről./mti/

- . -

16.15/Lm

-19-

*PKK*

bb 47. mai magyar iparművészek kiállítása kaposvárott

vid sze-lm -cz

1964. március 15.

vasárnap délelőtt kaposvárott a rippl rónai múzeum termeiben nagyszámu érdeklődő jelenlétében ünnepélyesen megnyitották a mai magyar iparművészek alkotásainak kiállítását.

a tárlaton mintegy 35 kiváló iparművész több mint 180 munkáját állították ki. a vidéki viszonylatban első ilyen jellegű kiállítás nagy sikert aratott az érdeklődők között. különösen tetszettek gorka géza és gorka livia, gádor istván újvonalu modern kerámiai, szabó erzsébet üvegmunkái, érdekes formájú likőrös készlete, a karcagi és salgótarjáni üvegyár kiállított termékei. nagy sikert arattak bartha éva, ferenczi jános, déri józsef ötvösmunkái, sok csodálójja volt buzás árpád újvonalu, érdekes mintájú textiláinak is.

a kiállítást két hétig tekinthetik majd meg az érdeklődők./mti/

-. -

bb 48. kis muzikusok versenye - neves művészek fellépése sz ifju zenebarátok központi klubjainak évadzárásán

t ol/sze szb -cz

1964. március 15.

vasárnap délután a zeneművészek házában rendezték meg az ifju zenebarátok központi általános- és középiskolai klubjainak utolsó évadzáró foglalkozását. az általános iskolások összejövetelét a fővárosi zeneiskola szervezet mintegy harminc hallgatójának hangszeres versenyével kötötték össze. a vetélkedést nagyszámu zenekedvelő apróság és több érdeklődő felnőtt hallgatta végig, akik között ott volt tardos béla zeneszerző és kecskeméti istván zene-tudós, valamint számos neves zenepedagógus is. a versenyzők leg-többje zongoraszámokkal indult, de voltak köztük hegedűsök, csellis-ták, sőt dobogóra lépett egy gyermek-kvartett is. bár a legfia-talabb versenyzők még csak most végzik az általános iskola 4. osztá-lyát, a gyermekek mégis alapos felkészültséget igénylő zeneműve-kezt játszottak. a zsüri husz díjat, köztük értékes könyveket, hanglemezeket, kottákat adott a győzteseknek és a vetélkedésben résztvett valamennyi gyermek hangversenyjegyet kapott jutalmul. az utolsó klubfoglalkozás ünnepélyességét neves művészek fellépése emelte. kovács dénes hegedűművész és bácher mihály zongoraművész egy mozart szonátát adtak elő, nyiri pál operaénekes kodály egy dalát és egy néger spirituálét énekelt.

kedves jelenet volt, amikor 18. az általános iskolát ez év-ben végző gyermek beethoven 9. szimfóniája öröm-ódájának dallamai-ra kezdte meg ballagását. ezután a középiskolás klub tagjai lesz-nek.

a középiskolás klub ez évi zárófoglalkozásán a 20. század ze-neje volt a központi téma. az összejövetelen tardos béla 3. vonós-negyését hallgatták meg a gyermekek a tátray-ék előadásában, sirókay zsuzsa, az országos filharmónia ösztöndíjasa zongorázta bartók egy művét és a budapesti klsz-bizottság ifjusági tánc-klubjának tagjai mutattak be modern táncokat. /mti/

19.45/- szb

-20-

bb 49. megtartották a magyar eszperantó szövetség 1964. évi közgyű-lését

t tf sze vm

1964. március 15.

a vasutasok szakszervezetének benczur utcai székházában vasár-nap - többszáz eszperantista részvételével - megtartották a magyar eszperantó szövetség 1964 évi közgyűlését.

t.szerémi borbála alelnök megnyitója után dr.bácskai istván alelnök vezetésével összegezték a magyar eszperantó szövetség elmúlt évi tevékenységének eredményeit és megtárgyalták az idei munka-tervet.

a magyar eszperantó szövetség bővülő nemzetközi kapcsolatainak jegyében tavaly számos küldött vett részt a belgrádi nemzetközi eszperantó pedagógus konferencián, a vracai ifjusági eszperantó világtalálkozókon, a szófiban tartott 48. eszperantó világtalálkozókon, a lengyel eszperantó szövetség katowice-i nemzetközi találkozóján, valamint az angliai stoke on trent-ben rendezett 15. nemzetközi vasutas eszperantó kongresszuson. a hazai rendezvények közül a múlt évben az egyik legnagyobb sikert a második gyulai nyári eszperantó egyetem aratta, amelyen holland és bolgár szakemberek is tartottak érdekes előadásokat.

örömmel fogadták a diákok, hogy a most folyó tanévtől kezdő-dően az általános-és középiskolákban - rendkívüli tantárgyként - az eszperantó nyelvet is tanítják. jelenleg budapesten több mint 1.500, vidéken pedig körülbelül 500 fiatal tanulja az általános- és középiskolákban ezt a hasznos nemzetközi műnyelvet.

a mesz nőbizottsága élénk levelezési kapcsolatot épített ki az elmúlt időszakban csaknem valamennyi népi demokratikus ország esz-perantó szervezeteinek nőtagjaival, s ezenkívül leveleznek japán, franciaország, olaszország, görögország, argentina és kuwait társ-szervezeteivel is.

a szövetség ideai munkaprogramjában számos érdekes rendezvény szerepel. ezek közül különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a nyáron a balaton partján létesítendő nemzetközi ifjusági eszperan-tista camping-táborozás, amelyre sok külföldi diákot is meghívnak majd./mti/

-. -

18.55 pe

- 21 -

1906 2. rész